

360°观察

在白鹿原体验关中民俗文化

■本报驻陕记者 韩宏

因著名作家陈忠实的文学巨著《白鹿原》，西安城东南的白鹿原蜚声中外。今年春节，建成运营仅8个月的白鹿原影视城异常火爆。大年初一以来，每天有上千辆小车如潮水般涌向白鹿原影视城，每天游客超过6万人。

白鹿原影视城由陕西旅游集团有限公司斥资6亿元打造，是陕西省首座大型影视基地、陕西省重点文化产业项目，今年春节前荣获陕西最佳民俗文化体验旅游目的地。

白水县城要社火、白鹿村里展非遗。大年初五，记者亲身经历了这座影视城的火爆。站在白鹿原原顶俯瞰，但见整个山谷停放的旅游车辆密密麻麻，连环山路两旁也成了带状的“停车场”。

关中民俗表演乡土味十足。占地1050亩的白鹿原影视城，相当于155个足球场大。它以长篇小说和同名电影为依托，再现了明清时期的关中古城——滋水县城（今蓝田县）以及白鹿村的特色风貌，展示关中的建筑、历史、宗法文化和各类民俗，形成集影视拍摄与体验、文化休闲、儿童游乐、精彩演艺于一体的民俗文化产业园示范基地。

影视城实景还原了小说中的诸多建筑和场景，将小说中的场景呈现在观众眼前。滋水县城里，白云寺、文昌阁、白鹿塔、基督教堂、青砖灰瓦的仿古街道、灰砖泥墙古戏台，土坯墙抹着和了稻草的黄泥巴，瞬间让人感觉在穿越历史。

在影视城南门“武关”入口处建起的陈忠实老宅里，一张小床、一把椅子、一张桌子、一个电灯泡、一盏煤油灯，再现了作家当年创作《白鹿原》的艰辛场景。



影视城内的黑娃豆腐坊前，孩子们在体验推磨。本报记者 韩宏摄

依山势建设的“武关、潼关、大散关、萧关、金锁关”，展现了“五关合围”的壮阔景象，游客可以“远望关口，身在关中”。大年初一以来，影视城倾力打造的13台演出精彩纷呈，其中有两台大型实景特效演出，4台儿童趣味演出，还有7台关中民俗特色巡游，游客在此体验到的是原汁原味的民俗特色。

给游客留下深刻印象的还有精彩的非遗演出——韵味十足的华胥道情、敦厚爽直的葛牌花鼓、雅致细腻的山歌、南北曲艺融合的小寨酒歌、浑厚激越的华阴老腔等。

“不点花灯月不圆，不要社火难过年。”社火是关中农村独有的年俗。正值中午时分，记者在滋水县城城门外广场目睹了蓝田社火大巡演的恢弘气势，在喧天的锣鼓声中，有着百年社火历史的柳家湾村社火总局带来了高跷队、芯子平头大巡游、大头娃娃跑旱船等节目，烘托出浓郁的欢庆新春气息。

《二虎守长安》再现悲壮历史。影视城里，斥资1亿元打造的多台演艺项目，让观众实景感受到关中风土人情和战争场面的震撼，而大型影视特技特效实景剧《二虎守长安》最为轰动。

“二虎剧场”露天剧场内，上千个观众席坐得满满当当，每天上演三场的《二虎守长安》特效实景演出，真实地再现了91年前的那场悲壮惨烈的西安保卫战。

剧中91年前的西安钟楼、城墙、西关茶舍、德仁堂中药铺、宏源泰染坊，透着历史的沧桑。该剧运用高科技的舞美特效技术，大场面的火爆炸、水爆炸、摩托飞车、枪炮战等影视特效元素震撼逼真，惊心动魄，让观众“零距离”感受到极其强烈的战争视听效果，全场演出惊险的特技特效、诙谐幽默的互动参与，精彩不断。西安市民张女士告诉记者：“50元看一场，超值！”

“二虎守长安”事件是历史留给西安人的记忆——1926年4月，北伐战争前夕，刘镇华率10万镇嵩军围攻西安城达8个月，国民军将领杨虎城、李虎臣率军民誓死守卫西安城。在这场守城战中，西安城死亡的军民达5万多人。

增长0.8%，铁路5199万人次，增长8.8%，民航982万人次，增长14.9%，水运1035万人次，增长3.5%。

大数据显示，春节期间，旅客平均出行距离为262公里，假期出行距离明显缩短，500公里以内出行占比约为87.8%，旅客出行以省内出行为主，占比约为65.5%。从出行目的分析，探亲访友的旅客占78%，旅游度假的旅客占14%。

高速公路、重要国省干线公路及大中城市出入口收费站通行状况基本良好，收费与免费平稳有序转换，路网运行总体正常。从出行方式看，道路3.36亿人次、

据交通运输部统计，春节期间，全国收费公路交通量24016.3万辆，同比增长12.75%。全国收费公路免征通行费87.02亿元，同比增长17.4%。春节期间，全国

对所有类别食品全覆盖抽检。会议指出，办理好人大代表建议和政协委员提案，是政府汇聚众智、回应民生关切、推进依法行政的重要体现。去年国务院各部门共牵头办理全国人大代表建议7873件、全国政协委员提案3862件，分别占总数的91.5%和90.9%，在出台相关政策措施时吸纳了3000余条意见和建议，有力推动了政府各方面工作。今年各部门要创新举措，进一步提高办理质量和实效。

一是把建议提案办理作为常态化年度重点任务，强化督办考核，按时保质完成。对涉及情况复杂的建议提案，要深入研究，抓紧办理。二是通过在线调研、实地访谈等，加强与代表委员沟通。对建议提案的答复要摒弃空话套话，凡有承诺的都要确保落实。三是从今年起，对涉及公共利益、社会广泛关注的建议提案，承办单位原则上都要公开答复全文，及时回应关切，接受群众监督。

会议认为，农民工为国家发展作出巨大贡献。落实以人民为中心的发展思想，切实解决好欠薪问题，是实施更加积极就业政策、增加农民工打工收入、增进社会公平正义的重要举措。近年来各地各部门按照党中央、国务院部署，

五年规划纲要，会议通过“十三五”国家食品和药品安全两个规划。确定：一是强化全过程监管。落实地方尤其是县级政府保障食品安全责任，加大对校园、小摊贩等重点区域和对象的日常监管，深入开展农药兽药残留等源头治理，重拳整治违法添加等行为，严防发生系统性风险。强化药品临床试验数据真实性监督，加快推进药品生产经营各环节可核查可追溯机制建设，严打制假售假，严防药品安全事件发生。二是强化抽查检验和风险预警。加强检查队伍专业化能力建设，完善检验检测体系，对所有类别和品种的食品、血液制品和疫苗、基本药物实行全覆盖抽检，提高风险监测评估和应急处置能力。构建权威信息发布机制。三是强化技术支撑。加快食品安全国家标准制修订，实施药品、医疗器械和化妆品标准提高行动。推进药品医疗器械注册评审项目政府购买服务试点，对具有临床价值的创新药和临床急需药品实行优先审评审批。运用“互联网+”、大数据等实施在线智慧监管，严格落实食品药品生产、经营、使用、检测、监管等各环节安全管理责任和主体责任，加快构建确保农民工拿到“辛苦钱”的长效机制。

根据国民经济和社会发展第十三个

春节假期全国旅客发送量逾4亿人次

新华社北京2月3日电 (记者赵文君)记者3日从交通运输部获悉，1月27日至2月2日春节假期期间，全国旅客发送量达4.08亿人次，比去年同期增长2.1%。

对所有类别食品全覆盖抽检

(上接第一版) 会议指出，办理好人大代表建议和政协委员提案，是政府汇聚众智、回应民生关切、推进依法行政的重要体现。去年国务院各部门共牵头办理全国人大代表建议7873件、全国政协委员提案3862件，分别占总数的91.5%和90.9%，在出台相关政策措施时吸纳了3000余条意见和建议，有力推动了政府各方面工作。今年各部门要创新举措，进一步提高办理质量和实效。

我科学家发现毫米级人类祖先

(上接第一版) 到2015年11月又发现了五六枚。韩健研究小组运用酸蚀法、显微电镜、显微CT等技术深入研究，发现了毫米级的原始后口动物——冠状皱囊动物。这种皱囊动物腹面具有可伸缩的环状口部，表面有4对锥体，却无尾部和肛门。吃东西后，废物要从长在身体侧面的排水鳃孔排出。最重要的是，它出现了被认为是鳃裂构造雏形的成对排水鳃孔。所有特征显示，这种最古老、最原始的后口动物，很可能代表着后口动物世界的元祖。

科学界的共识是，地球上所有动物共同构成了在亲缘上彼此关联的动物界或动物谱系树。动物界中数以亿计的古今成员依其谱系演化关系可以归并为基础动物、原口动物、后口动物三个世界。其中，人类是后口动物世界的一员。论文通讯作者、中科院院士、西北大学教授舒德干介绍说：“人类远祖在进化上的里程碑式创新主要发生在5亿多年前的寒武纪大爆发。5.2亿年前，澄江动物群中的‘天下第一鱼——昆明鱼目’代表着刚刚创造出头部和原始脊椎的‘宏型’人类祖先；而5.35亿年前的皱囊动物应该与创造脊椎形体的微型人类远祖亲缘相关。”

舒德干说：“别小看这个小东西，它把‘人类从哪儿来’的认知又往前推进了一步。”早在1994年，西北大学研究团队就开始对澄江动物群5.2亿年的早期生物演化进行研究，当时发现的“天下第一鱼——昆明鱼目”，已将后口动物演化至“厘米级”。此次发现的皱囊动物是“毫米级”，无疑是更古老、更原始的人类“微型祖先”。舒德干表示，这次发现，不仅对人类早期祖先的认知在大小上从“厘米级”推进至“毫米级”，在时间上也由距今5.2亿年前推至5.35亿年前的显生宙最早期，开启了毫米级微型后口动物

国办印发《规划》提出七方面主要任务

全面部署“十三五”安全生产工作

据新华社北京2月3日电 国务院办公厅日前印发《安全生产“十三五”规划》(以下简称《规划》),明确了“十三五”时期安全生产工作的指导思想、发展目标和主要任务,对全国安全生产工作进行全面部署。

《规划》指出,要大力弘扬安全发展理念,科学统筹经济社会发展与安全生产,坚持改革创新、依法监管、源头防范、系统治理,着力完善体制机制,着力健全责任体系,着力加强法治建设,着力强化基础保障,大力提升整体安全生产水平。到2020年,全社会安全文明程度明显提升,事故总量显著减少,重特大事故频发势头得到有效遏制,职业病危害防治取得积极进展,安全生产总体水平与全面建成小康社会目标相适应。

《二虎守长安》再现悲壮历史

影视城里,斥资1亿元打造的多台演艺项目,让观众实景感受到关中风土人情和战争场面的震撼,而大型影视特技特效实景剧《二虎守长安》最为轰动。

“二虎剧场”露天剧场内,上千个观众席坐得满满当当,每天上演三场的《二虎守长安》特效实景演出,真实地再现了91年前的那场悲壮惨烈的西安保卫战。

剧中91年前的西安钟楼、城墙、西关茶舍、德仁堂中药铺、宏源泰染坊,透着历史的沧桑。该剧运用高科技的舞美特效技术,大场面的火爆炸、水爆炸、摩托飞车、枪炮战等影视特效元素震撼逼真,惊心动魄,让观众“零距离”感受到极其强烈的战争视听效果,全场演出惊险的特技特效、诙谐幽默的互动参与,精彩不断。西安市民张女士告诉记者:“50元看一场,超值!”

“二虎守长安”事件是历史留给西安人的记忆——1926年4月,北伐战争前夕,刘镇华率10万镇嵩军围攻西安城达8个月,国民军将领杨虎城、李虎臣率军民誓死守卫西安城。在这场守城战中,西安城死亡的军民达5万多人。

(本报西安2月3日专电)

增长0.8%，铁路5199万人次，增长8.8%，民航982万人次，增长14.9%，水运1035万人次，增长3.5%。

温州民房倒塌被埋9人均找到

据新华社杭州2月3日电 (记者陈晓波)3日10时许,温州市文成县民房倒塌现场第9名被埋人员被找到。

截至目前,官方初步统计的9名被埋人员已悉数找到。截至记者发稿,此次事故共有7人遇难,2人幸存。

2名幸存者均已送医救治。1人为2日22时45分救出,目前生命体征平稳;1人为3日凌晨救出,生命体征尚可。

文成县政府有关负责人表示,为防范次生灾害发生,已对周边群众进行安全疏散转移,共转移21间房屋内的58人。

救援人员表示,他们将继续清理现场,如没有被埋人数的统计更新,救援将告一段落。

目前,温州市已成立了由住建委牵头的市县两级事件调查组,对事件原因进行调查。

2月2日,文成县百丈漈镇外大会村发生民房倒塌事故。昨日清晨,在浙江温州文成民房倒塌事故现场,救援人员救出第二名幸存者。

新华社发

管安全”,强化地方各级党委、政府对安全生产工作的领导,严格目标考核与责任追究。二是强化安全生产依法治理。完善法律法规标准体系,加大监管执法力度,健全审批许可制度,提高监管监察执法效能。三是坚决遏制重特大事故频发势头。在煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸行业、道路交通、城市运行安全等17个重点领域、重点区域、重点部位、重点环节和重大危险源,采取有效的技术、工程和管理控制措施,加快构建风险等级管控、隐患排查治理两条防线。四是推进职业病危害源头治理。夯实职业病危害防护基础,加强作业场所职业病危害管控,提高防治技术支撑水平。五是强化安全科技引领保障。加强安全科技研发,推动科技成果转化,推进安全生产信息化建设。六是提高应急救援处置效能。健全先期响应机制,增强现场应对能力,统筹应急资源保障。七是提高全社会安全文明程度。强化舆论引导,提升全民安全素质,大力倡导安全文化。

《规划》提出了安全生产工作七个方面主要任务。一是构建更加严密的责任体系。强化企业主体责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,强化地方各级党委、政府对安全生产工作的领导,严格目标考核与责任追究。二是强化安全生产依法治理。完善法律法规标准体系,加大监管执法力度,健全审批许可制度,提高监管监察执法效能。三是坚决遏制重特大事故频发势头。在煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸行业、道路交通、城市运行安全等17个重点领域、重点区域、重点部位、重点环节和重大危险源,采取有效的技术、工程和管理控制措施,加快构建风险等级管控、隐患排查治理两条防线。四是推进职业病危害源头治理。夯实职业病危害防护基础,加强作业场所职业病危害管控,提高防治技术支撑水平。五是强化安全科技引领保障。加强安全科技研发,推动科技成果转化,推进安全生产信息化建设。六是提高应急救援处置效能。健全先期响应机制,增强现场应对能力,统筹应急资源保障。七是提高全社会安全文明程度。强化舆论引导,提升全民安全素质,大力倡导安全文化。

2人幸存,7人遇难

温州民房倒塌被埋9人均找到

据新华社杭州2月3日电 (记者陈晓波)3日10时许,温州市文成县民房倒塌现场第9名被埋人员被找到。截至目前,官方初步统计的9名被埋人员已悉数找到。截至记者发稿,此次事故共有7人遇难,2人幸存。2名幸存者均已送医救治。1人为2日22时45分救出,目前生命体征平稳;1人为3日凌晨救出,生命体征尚可。



2月2日,文成县百丈漈镇外大会村发生民房倒塌事故。昨日清晨,在浙江温州文成民房倒塌事故现场,救援人员救出第二名幸存者。新华社发

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

有德人 天地宽

春风绿江岸
万里快行船
大江流日夜
奔梦天地宽
坤宁

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿